



Мир АКАДЕМИИ

Выходит
1 раз в месяц.
Май
2013 г.
№ 5 (129)

У Вечного огня

*Замерев в молчаливости строгой
С ветераном войны у Огня,
Я подумал о павших героях,
Что когда-то спасли и меня...*

*Тяжело и безмерно тоскливо
Принимать и душой, и судьбой
В освященной тиши молчаливой
Неизбывную горящую боль.*

*Не принять же ее невозможно,
Это памяти павших завет:
День Великой Победы умножить
Лишь свершением мирных побед...*

В. Игин



XVII международная научно-производственная конференция «Проблемы и перспективы инновационного развития животноводства»

В конференции, проходившей с 15 по 16 мая 2013 года на базе ФГБОУ ВПО «Белгородская государственная сельскохозяйственная академия им. В.Я. Горина», приняли участие около 300 человек из 7 регионов России: Белгородская область, Брянская область, Орловская область, Курская область, Оренбургская область, Ростовская область, Липецкая область; а также представители 4 стран: Республика Беларусь, Сербия, Узбекистан, Украина.

Тезисы своих докладов прислали учёные из 21 ВУЗа и НИИ, в том числе из 10 зарубежных. Среди них исследователи крупнейших Белгородских ВУЗов, учёные Воронежа, Орла, Курска, Оренбурга, Ельца, Ростова-на-Дону, Липецка, Брянска и других городов России. Большое количество докладов заявлено от семи украинских ВУЗов и НИИ. Также заявлены доклады из Узбекистана, Белоруссии и Сербии. Всего было заявлено 263 доклада.

Со вступительным словом приветствия выступили Турьянский Александр Владимирович, ректор Белгородской ГСХА им. В.Я. Горина, Хмыров Алексей

Владимирович, заместитель начальника департамента агропромышленного комплекса Белгородской области, Шаповалова Наталья Алексеевна, начальник отдела высшего профессионального образования и науки де-



партамента кадровой политики Белгородской области.

Были обсуждены проблемные доклады по теме конференции:

«Проблемы и перспективы инновационного развития животноводства» Турьянский А.В.;

«Научное обеспечение животноводства Белгородской области» Корниенко П.П.;

«Научные аспекты переработки сырья животного произ-

хождения, производимого в Белгородской области» Салаткова Н.П., Каледина М.В.;

«Новые рецепты кормосмесей для дойных коров с включением пророщенного экструдированного зерна» Швецов Н.Н.;

«Современные тенденции в кормлении цыплят-бройлеров» Татьяничева О.Г.;

«Селекционно-племенная работа в современных условиях: инновации и концепция» Ляшук Р.Н.;

«Ранняя диагностика и формокоррекция нарушений минерального обмена у крупного рогатого скота» Дронов В.В.

Помимо пленарного заседания были проведены секцион-

ные заслушивания докладов. На секционных заседаниях конференции со своими сообщениями выступило 119 докладчиков.

Наибольшее количество докладчиков выступили на заседании секции «Животноводство» – 59 докладов.

По итогам работы была принята резолюция конференции.

Участники посетили музей академии, библиотеку, студенческое общежитие, главный учебно-научный корпус №1, учебно-научный выставочный центр «Агротехнопарк» с осмотром его инновационных производственных, учебных и научных мощностей, кабинет педагогического мастерства на экономическом факультете, ознакомились с учебной базой факультета ветеринарной медицины, осмотрели многолетний стационар имени Н.Р. Асыки.

Культурная программа состояла из экскурсий по г. Белгороду, посещения мемориального комплекса «Третье ратное поле России» в п. Прохоровка.

Ивченко А.Н.,
начальник НИЦ

Итоги Всероссийского конкурса на лучшую научную работу среди студентов

Стало доброй традицией проводить второй тур Всероссийского конкурса на лучшую научную работу среди студентов, аспирантов и молодых ученых высших учебных заведений Министерства сельского хозяйства Российской Федерации в номинациях «Ветеринария» и «Ветеринарные науки» на базе факультета ветеринарной медицины. В этом году конкурс состоялся 24-25 апреля и в нем приняли участие студенты и аспиранты из аграрных вузов Брянска, Курска, Орла, Воронежа, Смоленска, Иваново, Москвы, Рязани и представители нашей академии.

В рамках работы конкурса для гостей были проведены экскурсии по академии, факультету ветеринарной медицины, по вечернему Белгороду и в музей-диораму «Огненная дуга».

В заключение конкурсной программы комиссией было отобрано 8 аспирантских и 8 студенческих работ для участия в заключительном

третьем туре Всероссийского конкурса, который будет проходить в Московской государственной академии ветеринарной медицины и биотехнологии имени К. И. Скрябина. От нашей академии в Москву поедут Викторова Полина, Попандупло Кристина и Абрамова Арина.

Пожелаем им удачи!

Яковлева Е.Г.,
профессор кафедры
морфологии и физиологии



«Их подвиг жив, неповторим и вечен...»



Можно сосчитать, сколько лет, месяцев и дней длилась война, сколько было разрушено и потеряно... Но как сосчитать количество горя и слёз, которые заставила пролить эта страшная война? Мы как нация живы, пока жива наша память, пока мы хотим, чтобы память была жива!

Мы, молодое поколение, всегда будем помнить героические подвиги нашего народа в годы Великой Отечественной войны. Навечно останутся в наших сердцах имена героев, отдавших свою жизнь за наше будущее. Никогда не забудем мы тех, кто, не жалея своей жизни, завоевал свободу и счастье для грядущих поколений.

И в преддверии Дня Победы мы воспеваем славу ратному подвигу нашего народа, воинов на фронте, за линией фронта, тружеников тыла. Поём гимн беспримерному героизму, храбрости, бесстрашию, самоотверженности советских людей, которые всё отдали для победы: труд, кровь, а двадцать миллионов из них — жизнь.

Все дальше и дальше уходят от нас героические и трагические годы Великой Отечественной войны. 2 февраля 2013 г. отмечалась 70-я годовщина Сталинградской битвы, ставшей символом невиданного в мировой истории мужества и стойкости нашего народа. Пройдут века, а немеркнущая слава доблестных защитников волжской твердыни будет вечно жить в памяти народов мира как ярчайший образец беспримерного в военной истории мужества и героизма.

Еще одним из незабываемых сражений Великой Отечественной войны была битва на Курской дуге - самой крупной из всех известных человечеству. Битва на Курском вы-

ступе — ярчайшая страница военной истории. Пятьдесят дней и ночей, с 5 июля по 23 августа сорок третьего года продолжалась Курская битва. В этом году мы отмечаем 70-летие победы в Курском сражении. К сожалению, эта победа досталась нам дорогой ценой — велики и невосполнимы были ее потери... Но подвиг армии и народа на Курской дуге никогда не будет забыт!

В управлении библиотечно-информационных ресурсов 24 апреля 2013 года, накануне великого праздника - 68-й годовщины со Дня Победы - состоялся тематический вечер под названием «Их подвиг жив, неповторим и вечен...» для студентов I курса экономического факультета.

Библиотекарь Строева О.М. вместе со студентами подготовили материалы о Сталинградской битве, Курском сражении, были про-



демонстрированы документальные хроники этих событий. Прозвучали доклады о прославленных полководцах Великой Победы и о детях войны, представлена книжная выставка «Подвиг доблести и чести». Студенты, активно принимавшие участие в мероприятии, получили билеты в театр.

Первой перед собравшимися выступила Наталья Чернова. Она рассказала присутствующим о Сталинградской битве — решающем сражении в ходе Второй мировой войны, в котором советские войска одержали крупнейшую победу: «Наши бойцы героически сражались, выполняя приказ Сталина: «Ни шагу назад!» Так и случилось: солдаты умирали, но не отступали. И в результате их стойкости и мужества наши войска одержали победу».

Сталинград — это боль, это муки, В Сталинграде лишь плач матерей. Вот берет мать дитя свое в руки И несетя сквозь пули быстрей...

Вспоминая о Великой Отечественной войне, нельзя было не вспомнить и Курскую битву, одну из крупнейших битв, в которой Советская Армия сорвала последнее крупное наступление немецко-фашистских войск на советско-германском фронте и окончательно закрепила стратегическую инициативу в своих руках. Горбатовская Юлия, выступив на вечер, рассказала о всех тяготах этой битвы и её значении для советского народа.

Если битва под Сталинградом предвещала закят немецко-фашистской армии, то битва под Курском поставила ее перед катастрофой.
И.В. Сталин

пор со слезами на глазах вспоминают о войне, которая отняла у них детство. Мы никогда не забудем о тех маленьких детях, которые несли на своих плечах непосильную ношу военных лет».

Дети войны, вы детства не знали. Ужас тех лет от бомбёжек в глазах. В страхе вы жили. Не все выжидали.

Горечь-полюнь и сейчас на губах. Вечер памяти был завершён минутой молчания, которой почтили память погибших в той страшной кровавой войне.

Скорбь велика! Нет слов и нет тех слез, которыми можно оплакать погибших. Миллионы сыновей и дочерей Отечества навсегда остались лежать в своей и чужой земле. Сколько оборвалось жизненных ниточек? Сколько матерей, жен, детей, родных не дождалось своих любимых? Сколько судеб искверкала эта страшная война...

Время стремительно идёт вперёд. Вот уже прошло шестьдесят восемь лет с того дня, как закончилась Великая Отечественная война. Многие изменилось с тех пор, но навсегда останется неизменной значимость той Великой Победы, подвига, который совершил народ ради женщин и детей, ради внуков и правнуков, то есть ради нас с вами.

Сколько людей погибло, совершая этот подвиг! Сколько сил и терпения было потрачено, чтобы мы, их потомки, жили в мире и согласии! Они умирали ради нас, ради нашего нынешнего счастья и свободы. И мы с вами должны вечно помнить о войне и о той Победе, так нелегко доставшейся нашему народу!

Мы обращаемся к живым — помните о тех, кто дал нам будущее...

Уж много лет минуло после той войны кровавой, Но, призываю, связь не утеряй! И положи на памятник цветок ты альпий, И о цене Победы никогда не забывай!

Начальник отдела обслуживания управления библиотечно-информационных ресурсов
Аничина А.А.,
Халенко Елена
студентка экономического факультета
051201 группы

Храним героическое прошлое

8-9 мая прошла Всероссийская студенческая акция «Поклонимся великим годам», посвященная 70-летию Сталинградской битвы. 8 мая одновременно во всех регионах Российской Федерации, в 11.00 по местному времени, прошел трудовой этап акции, предусматривающий сохранение исторических мемориалов и памятников России.

Волонтеры нашей академии не остались равнодушными к акту памяти воинов Великой Отечественной войны. Они подготовили территорию памятника «Война с автоматом», и аллею к торжественному возложению венков и цветов. Студенты академии хранят и развивают патриотическое отношение к героическому прошлому.

Память

Мой отчий край! Земля моя родная!
Как много повидала ты уже ...
Детей взрастила родина святая,
Что защищали нас на дальнем рубеже.

Гордимся теми, кто себя не помня,
Сражался насмерть за меня с тобой.
Вот от того и враг был ими сломлен,
И каждый в нашей памяти герой!

Особенно гордимся земляками,
Что на полях сражений полегли,
И теми, кто не спав ни днями,
ни ночами,
Врага разбили, и домой пришли.

Мы благодарны седовласым ветеранам,
За ратный подвиг славу воздаём!
Как жаль, что в сердце их осталась рана,
Которая сочится день за днём ...

Но мы должны помочь им выстоять с годами,
Частичку сердца своего отдать.
Чтобы для каждого из нас дорожка была память,
О тех, кто смог Победу одержать!

С. Мирошниченко,
студент инженерного факультета,
031204 группы

ПРОФИ – 2012, 2013 И ... ДАЛЕЕ

В рамках учебно-воспитательной работы инженерным и агрономическим факультетами академии организован, уже ставший традиционным среди профессорско-преподавательского состава, конкурс профессионального мастерства и показательные выступления «ПРОФИ 2013». Целью проведения этого мероприятия стала необходимость популяризации аграрных рабочих профессий и специальностей среди студентов, через тезис «Делай как я». В торжественной обстановке праздничное мероприятие открыл ректор академии А.В. Турьянский.

В присутствии студентов пяти факультетов преподаватели, в форме показательных выступлений, продемонстри-

агрегатах вспашку, культивацию и сев по черному пару опытного поля академии.

Широкому кругу зрителей свои профессиональные навыки продемонстрировали девять преподавателей трех профильных кафедр (общетехнических дисциплин, машин и оборудования в агробизнесе, технического сервиса в АПК) инженерного факультета: доценты Бондарев А.В., Мартынов Е.А., Мачкарин А.В., Саенко Ю.В.; старшие преподаватели Новицкий А.С., Михайлов В.А., Белокобыльский В.А.; заведующий лабораторией Наседкин Г.И. и аспирант Дегтярев Н.М. От агрономического факультета в выступлениях приняли участие шесть преподавателей кафедр земледелия и агрохимии, землеустройства и ландшафт-

В.И., Городова В.Т., Чехунова О.А. оценивала профессиональное мастерство конкурсантов по времени и качеству выполнения работ.

В номинации «Настройка и регулировка сельскохозяйственных орудий» по агрономическому факультету призовые места распределились следующим образом: 1 место бригада в составе - Смелый А. Н., Оразаева И. В.; 2 место бригада в составе - Акинчин А. В., Линков С. А.; 3 место бригада в составе - Ширяев А. В., Лободяников А.Н.

В номинации «Выполнение технологических операций в растениеводстве» по инженерному факультету первое место присуждено старшему преподавателю Белокобыльскому А.А., второе место – зав. лаборатори-



мость мероприятию. Особый интерес представил мастер-класс по вспашке директора УНИЦ «АГРОТЕХНОПАРК» доцента Прокофьева В.В.

Погода 30 мая благоволила участникам и гостям, конкурс



ровали выполнение основных технологических операций сельскохозяйственного производства в растениеводстве. Участники агрономического факультета настраивали плуг и культиватор под определенную глубину обработки и посевной агрегат на норму высева. В то же время преподаватели инженерного факультета выполняли на этих

ного строительства, селекции, семеноводства и растениеводства: Акинчин А.В., Линков С.А., Ширяев А.В., Смелый А.Н., Оразаева И.В., Лободяников А.Н.

Требовательная судейская бригада, под руководством главного судьи конкурса заведующего лабораторией по изучению систем земледелия Смурова С.И. в составе доцентов Борозенцева



ей Наседкину Г.И., третье место – доценту Бондареву А.В.

Конкурс прошел весело и непринужденно и сопровождался тесным общением коллег по педагогической и научной деятельности. Присутствие суперпрофессионалов аграрного производства: профессора Булавина С.А., Асыки Н.Р., Павлова М.И. придало определенную весо-

профессионального мастерства и показательные выступления оставили положительные эмоции и достигли поставленной цели.

Стребков С.В.,
декан инженерного факультета,
Лицков С.Д.,
декан агрономического факультета



Профориентация

Будущее сельского хозяйства — в надежных руках

15 мая на площадке перед главным учебным корпусом академии состоялось открытие соревнований школьников по сельскохозяйственным профессиям, организованных департаментами образования, культуры и молодежной политики, а также агропромышленного комплекса области при активном участии Белгородской государственной сельскохозяйственной академии имени В.Я.Горина.

«Этот конкурс даёт вам первую ступеньку для того, чтобы освоить сельскохозяйственные профессии, - обратился к участникам в ходе церемонии открытия начальник департамента АПК Белгородской области Станислав Алейник. - Думаю, каждый из вас знает, насколько

о престижно сегодня работать в агропромышленном комплексе, когда он занял достойное место в экономике области. Достаточно сказать, что валовая продукция сельского хозяйства в общем объёме продукции в денежном эквиваленте составляет 25 %. На вас возлагается большая надежда по освоению новых рубежей».

В этом году в них участвуют 168 школьников из 21 района области. Все они стали лучшими в своих муниципалитетах и теперь поборются за призы основного этапа. Два дня соревновались они в теоретических знаниях и практических навыках по 8 номинациям.

18 мая в Доме культуры п. Майский состоялось торжественное закрытие и чествование победителей. Члены жюри отметили высокий уровень подготовки всех участников.

В жюри конкурса вошли ведущие специалисты АПК региона и преподаватели академии.

Победителями в 2013 году стали: В общекомандном зачете – команда Шебекинского района.

В личном зачете по номинациям:

- механизатор – Станислав Манчилин, Волоковский район;
- полевод – Анна Юрченко, Шебекинский район;
- овощевод – Анастасия Мининник, Шебекинский район;
- садовод – Кристина Мезинова, Шебекинский район;
- животновод – Анастасия Прозор, Белгородский район;
- оператор машинного доения – Денис Ольховский, Шебекинский район;
- водитель автомобиля (категории С) – Ирина Костенникова, Алексеевский район;

- бригадир – Николай Капленко, Старооскольский городской округ.

В церемонии вручения наград победителям приняли участие начальник департамента образования области – заместитель председателя Правительства области И.В. Шаталов, первый заместитель начальника департамента АПК области А.А. Севальнев, представители агропредприятий, органов управления муниципальными образованиями, профсоюза работников АПК, а также Белгородской государственной сельскохозяйственной академии. Все призы конкурса – выпускники нынешнего года получили из рук ректора БелГСХА А.В. Турьянского именные сертификаты на право поступления в Белгородскую государственную сельскохозяйственную академию им. В.Я. Горина вне конкурса.

По материалам СМИ



10 лет агроклассовскому движению

Агроклассы - структурное подразделение Центра непрерывного аграрного образования, созданное в 2003 году по инициативе Департамента АПК и при поддержке губернатора области Савченко Е.С.

С 2003 по 2013 г. работали агроклассы из 11 районов области: Белгородский, Грайворонский, Борисовский, Ивнянский, Старооскольский, Ракитянский, Шебекинский, Краснояружский, Вейделевский, Новооскольский, Яковлевский.

Прошли обучение в агрокласссах по программам элективных курсов 760 человек, 420 обучались в академии, закончили – 206 чел., из них 15 с красными дипломами. 80% из них сегодня работают в холдингах, на перерабатывающих и других сельскохозяйственных предприятиях области, учатся в магистратуре. Сегодня на факультетах академии обучается 259 чел.

За время существования агроклассов было проведено - 5 научно-исследовательских (практических) конференций среди обучающихся агроклассов) подготовили доклады и приняли участие 38 человек.

Была проведена Региональная межпредметная Олимпиада школьников по биологии «Агрообразование XXI век», где приняли участие 105 агроклассников из 10 и 11 классов. 21 из них стали победителями олимпиады и получили льготное поступление в академию.

Выполнены проектные задания на темы: «Зачем нужен агрокласс?».

«Экология и сельское хозяйство», «Как помочь сельскому хозяйству».

Студент, прошедший подготовку от обучающегося агрокласса до квалифицированного специалиста, имеет высокий потенциал своей востребованности и карьерного роста, потому что динамика развития современного общества диктует необходимость непрерывного образования человека на протяжении всей жизни, а агрокласс – это воспитание аграрной элиты.

Муниципальное образовательное учреждение «Алексеевская средняя общеобразовательная школа» Яковлевского района Белгородской области одно из первых откликнулось на идею о создании агроклассов в области. И вот уже празднуется первый юбилей - 10 лет организации такого класса на своей базе. Этот маленький праздник совпал с двумя крупными: 150 лет после первого упоминания об этой школе и 25-летие создания средней школы.

На торжественном собрании присутствовал глава Яковлевского района Бойченко И.В., инициатор создания агроклассов в Белгородской области Анисимов А.И., начальник управления организации кадровой работы и правового обеспечения АПК Путьянин М.С., заместитель начальника УМУ, начальник довузовской подготовки академии УМУ Литвинов Ю.Н., выпускники школ разных лет и выпускники агроклассов.

27 апреля 2013 года в БелГСХА им. В.Я. Горина состоялся очередной выпуск агроклассов. Путевку в жизнь получили 105 выпускников из 15 школ 7 районов области. 75 человек изъявили желание поступать в академию по целевому направлению. В процессе обучения агроклассовцы не только познакомились с факультетами академии, но и получили знания по черчению, химии, биологии, физике, математике. Закончился учебный год в агрокласссах собеседованием, проведением анкетирования и чайным столом. В своих анкетах 82% анкетированных остались довольны организацией и проведением занятий в агрокласссах. Ребята рассказали о своих планах по поступлению в академию, о причинах выбора профессии. Самыми популярными факультетами остались технологический и ветеринарной медицины. Вызывает интерес и ландшафтное строительство.

Бондаренко Н.В., методист УМУ



Язык мира и разоружения, науки и просвещения

Язык — основное средство человеческого общения. При помощи языка люди общаются друг с другом, передают свои мысли, чувства и желания. Общество не может существовать без языка, как и язык вне общества. Язык возник в глубокой древности, в процессе совместной деятельности людей. Русский язык выполняет три функции: национального языка русского народа, языка межнационального общения народов, одного из международных языков.

Русский язык — один из самых богатых языков мира. Он располагает развитыми выразительными средствами для обозначения всех необходимых понятий в любой сфере человеческой деятельности.

Все больше возрастает значение русского языка как средства межнационального общения, его стремятся изучать люди разных национальностей. На русском языке обсуждаются вопросы мира и разоружения, проблемы науки и просвещения.

Возможность показать свои знания по русскому языку, продемонстрировать умение грамотно и четко выражать свои мысли была представлена ребятам на Олимпиаде по русскому языку как иностранному, которая проводилась в БГТУ им. Шухова на кафедре РКИ 25 апреля.

За призовые места боролись слушатели из БГТУ им. Шухова, БГИКИ и нашей академии.

Олимпиада проходила в 3 тура, с письменным и устным заданием.

Письменная часть состояла из сочинения, которое нужно было написать за определенное время по видеосюжету и теста на лингвострановедческую тему. Устное выступление было домашней заготовкой, показ русской народной сказки. Наша команда состояла из 11 человек (Гана, Колумбия, Конго). Настроение было боевое. Все готовились очень серьезно, были придуманы сценические костюмы и декорации. Все это ребята делали вместе со своими преподавателями с большим удовольствием. Победителем был определен по наибольшему количеству баллов по всем трем турам. Задания были не простыми, пришлось вспомнить все, чему научились за весь учебный период, и как результат — третье место. Призером стал студент из Ганы Офори Даниэль Кваку. Все остальные участники Олимпиады тоже получили грамоты за участие. Особое удовольствие зрителям и жюри доставил 3 тур — инсценировка русской народной сказки. Были выбраны сказки действительно народные, которые мы знаем и любим с детства. Наши ребята показали сказку «Петушок и бобовое зернышко». Передать словами атмосферу, царившую на сцене, очень сложно, это надо было видеть. Лучшие исполнители своих ролей тоже получили грамоты за артистизм. В нашей команде им стал слушатель из Конго — Лузаймо Анаэларлон Нгвени, игравший роль яблони.

Олимпиада закончилась, победители награждены, эмоции уле-



лись, дух соперничества перешел в мирную беседу, обсуждение того, что было хорошо, а над чем еще нужно поработать. Возвращались домой усталые, молчаливые, но довольные своими результатами.

Штефан Л.Ф.,
старший преподаватель
кафедры
иностраннных языков



Новое поколение, мы с тобой знакомы!!!

На базе ОЗК «Лесная сказка» прошел зимний лагерь молодежного лидерства «Новое поколение». Некоторые мои знакомые (студенты нашей академии) уже побывали в лагере, поэтому кое-что я слышала о «Новом поколении», об атмосфере, о друзьях, которые появляются по окончании 10 дней совместной жизни в лесу.

Нашу академию представляли два человека: Сизиков Станислав — студент 5 курса агрономического факультета специальность садово-парковый и ландшафтный дизайн и я — Шеблыкина Наталья, студентка 5 курса агрономического факультета специальность-учёный агроном-эколог.

Собрали сумки, наряды, костюмы и отправились на автобусе в «Сказку...»

Уже в первые минуты по прибытию в лагерь на нас нахлынула волна эмоций. Старички (участники, которые уже не первый раз в лагере) встречали нас громкими приветствиями и тут же стали обнимать, как будто мы давным-давно друг друга знаем. Первый раз нам показалось это немного странным.

С той самой минуты жизнь побегала совершенно в ином ритме. Ранний подъём, зажигательная зарядка, лекции, тренинги, индивидуальные занятия, спортивные состязания, вечерние программы... А если и удавалось выкроить какой-нибудь десятиминутный перерыв, то это время посвящалось общению с ребятами. Всё было так быстро, я иной раз ловила себя на мысли, что не могу понять, это было уже вчера или ещё сегодня.

Образовательную программу подготовила целая команда преподавателей, специалистов в своей деятельности.

Каждый из педагогов произвёл особое впечатление. Приходя на занятия, никто не оставался равнодушным.

Как только мы посетили занятия по рисованию, тут же влюбились в кисть и краски. Здесь, даже не умеющий рисовать создавал шедевры безумной красоты, чему сам удивлялся. А вместо холста зачастую использовали щеку соседа. Мы, как дети размазывали друг друга, измазанные, все в краске, но при этом счастливые безмерно восхищались работами друг друга.

Вопросами привлечения инвестиций в бизнес и решением самых сложных предпринимательских задач занимался маркетолог Киселёв В., а вместе с ним и мы.

Шкурпелло Елена — актриса театра и кино, человек безумной энергетики, заставляла докапываться до глубин собственного внутреннего сознания и играть роль искренне и правдиво.

О каждом педагоге можно много говорить, я бы даже сказала бесконечно.

Организаторы позаботились также и о спортивных мероприятиях. Бассейн, прогулки по лесу, утренняя зарядка, квесты, соревнования и многое-многое другое. Победителей премировали и награждали подарками.

Ни один вечер не был тихим. Каждый из них был тематическим, посвящённый определённому событию. То это концерт талантов лагеря, то бал-маскарад, то вечер славянских народов, то посвящение в поколения. Даже по ночам не скучали и даже не спали.

Одним из самых запоминающихся событий в жизни всего лагеря стала встреча с Андреем Скоцем.

Дружественная неформальная обстановка встречи переросла в глубокий разговор о жизни. Прозноса свои афоризмы, которые участники написали в лагере, мы поднимали свои личные проблемы, проблемы человека вообще, проблемы общества. В завершение разговора мы все вместе спели песню под гитару.

Вот так быстро, почти одно-моментно, пролетела смена. И вот уже последний день. Вещи собраны, автобус домой уже ждёт, а уезжать так не хочется...

Шеблыкина Наталья



С юбилеем!

**ЗАБОЛОЦКИЙ
Алексей
Митрофанович**

**ЛИ
Анатолий
Ченсонович**

Весна, любовь, красота — это ключевые слова конкурса красоты, грации и таланта. Первый этап «Мистер факультета и Мисс факультета 2013» проходил по графику в зале учебно-административного корпуса. Нужно отметить заместителей декана по воспитательной работе, студенческие Советы факультетов, их председатели, потому что в основном вся нагрузка легла на их плечи: написать сценарий, найти



и подготовить участников, снять видео-визитки... Они справились, честь и хвала!

Второй этап конкурса «Студент года и Мисс Академия 2013» собрал аншлаг в РДК пос. Майский. Профессиональное жюри, активные болельщики, творческие коллективы нашей академии, гости из Башкирского ГАУ, и конечно участники конкурса подарили всем праздник! Праздник красоты, молодости и творчества.

Конкурс? Да, конечно, конкурс. Но здесь нет проигравших. Стать участником финала — это уже победа, поэтому все участники подошли к нему не только с чувством ответственности за себя, за свой факультет, но и с душой, с молодёжным азартом.

Импulsivevный выход с элементами цветовой гаммы нашей академии,

Весна, любовь, красота!

романтическое настроение в коктейльных нарядах, фантазия в греческом стиле, красиво, захватывающее воображение дефиле в вечернем стиле и конечно творчество, у кого-то чуть лучше, у кого-то от волнения не все получилось, но в целом, даже за кулисами, где царил дружеская атмосфера, хотелось сказать: «Остановись мгновенье — ты прекрасно!»

Я не буду расписывать подробно хобби наших участников, кто был, тот видел и восхищался, а кто не был — пусть пожалеет. Внимательно наблюдало за всем происходящим на сцене жюри, именно им предстояло вынести решение, определить победителей и распределить номинации. Церемонию награждения победителей по традиции провел ректор А.В. Турьянский. Получить приз приятно, а из рук ректора приятно вдвойне. Несмотря на занятость, Александр Владимирович всегда находит время пообщаться с творческими коллективами ЦКД студентов, с активом академии, посещает мероприятия, поэтому нам завидуют студенты других вузов, а мы счастливы и горды.

Большую работу в организации мероприятий проводит профсоюзная организация студентов и аспирантов. Оформляют документы, поддерживают связи с творческими организациями, закупают призы. Всем участникам были вручены дипломы и памятные подарки, а девушкам еще ленты и цветы.

По решению жюри: в номинации «Лучшая пара конкурса Мисс Академия и Студент года - 2013» победителями признаны Илья Верстов, студент инженерного факультета и Кристина Кореева, студентка факультета ветеринарной медицины.

В номинации «Лучший видеоролик» на тему «Весна, любовь, красота

- вечные ценности глазами студентов» победу разделили агрономический и экономический факультеты.

«Студентом года БелГСХА имени В.Я. Горина — 2013» стал Виктор Солин (агрономический факультет).

В номинации «Камеди-шоу» награждён Илья Верстов (инженерный факультет);

В номинации «Элегантность» - Александр Пукас (факультет СПО);

В номинации «Сила и мужество» - Александр Шкутов (технологический факультет);

В номинации «Артистизм» - Сергей Мальцев (факультет ветеринарной медицины);

В номинации «Симпатия зрителей» - Александр Баранов (экономический факультет)

«Мисс Академия 2013» стала Мария Шиянова (факультет СПО)

В номинации «Мисс Вдохновение-2013» награждена Мария Воробьева (агрономический факультет);

В номинации «Мисс Грация-2013» - Екатерина Стукалова (технологический факультет);

В номинации «Мисс Стиль 2013» - Светлана Повеяева (факультет ветеринарной медицины);

В номинации «Мисс Очарование-2013» - Кристина Кореева (факультет ветеринарной медицины);

В номинации «Мисс Симпатия зрителей-2013» - Марина Кальницкая (экономический факультет).

Поздравляем вас, друзья, с заслуженной победой!

Три часа пролетели как одно мгновение. Казалось, можно и вдохнуть спокойно, но не тут-то было, впереди нас ждал международный межвузовский конкурс «Мисс СНГ 2013», который проходил на базе Донского ГАУ.

Нашу академию представляли: Мария Шиянова, победительница

вузовского конкурса красоты «Мисс Академия 2013», Екатерина Стукалова, от творческих коллективов ЦКД студентов и Анастасия Бажинская от студенческого совета академии. Помогали девушкам, представляли визитку вуза и участвовали в концертной программе вокальная студия «Академия» и коллектив бального танца «Ностальгия». Около четырёх часов VIII международный



межвузовский конкурс красоты «Мисс СНГ 2013» держал всех в напряжении. До самого последнего момента сохранялась интрига. Но какие бы разные ни были наши студенты, у всех одна замечательная черта — молодость! И конечно наши девушки были самые юные, самые романтические, самые талантливые, не покривлю душой, если скажу — самые лучшие.

Церемонию награждения провели по традиции ректора трех вузов ДонГау, ХГЗВА, БелГСХА им. В.Я. Горина. Участникам вручены дипломы, ленты, диадемы, памятные подарки и цветы.

Результаты конкурса наших участниц по номинациям:

Мария Шиянова — обладательница титула «Мисс аграрное образование - 2013», Екатерина Стукалова — «Мисс симпатия ректора -2013», Анастасия Бажинская — «Мисс студенческое братство -2013».

Мы гордимся нашими студентами, благодарны руководителям, которые, несмотря ни на что, делают жизнь интересной, творческой, незабываемой. Молодость. Молодость — счастье попутчица! Будьте счастливы, успешны, улыбайтесь жизни и пусть она улыбается вам!

Н.И. Огулева,
директор студенческого клуба



Месяц май — собрали урожай!



В мае месяце наши спортсмены-легкоатлеты приняли участие в соревнованиях различного уровня.

Лященко Александр, студент 25-А. группы — мастер спорта Международного класса, 11 мая 2013 г. выступал в Междуна-

родных соревнованиях (Италия) по легкой атлетике среди спортсменов с ПОДА (с нарушением опорно-двигательного аппарата) и в беге на 100 м стал шестым.

12 мая 2013 г. студент 51-А группы Орехов Алексей выступал в Международных соревнованиях по спорту слепых (Голландия), где стал чемпионом в беге на 400 м и серебряным призером в беге на 200 м.

16 мая в эстафете по кольцу г. Белгорода наша сборная команда заняла 2 место.

С 20 по 21 мая на базе БГТУ им. В.Г. Шухова прошла Универсиада вузов Белгородской области по легкой атлетике, где наша команда стала серебряным призером.



Чемпионами в личном зачете стали:

- Хорошилов Руслан — в беге на 1500 м и 3000 м;

- Сотникова Татьяна — в прыжках в длину;

- Скляров Юрий — в беге на 200 м и 400 м.

29-30 мая в г. Орел проходил Чемпионат и первенство ЦФО по легкой атлетике. Скляров Юрий стал чемпионом в беге на 200 м и 400 м.

Во время проведения Недели юношеского спорта, посвященной 70-летию Победы в Курской битве, лучшими были:

- Дмитренко Роман — в беге на 100 м,

- Скляров Юрий — в беге на 200 м и 400 м.

В залах нашей академии продолжалась Спартакиада среди ППС по пляжному волейболу, шахматам и шашкам. Итоги Спартакиады будут опубликованы в следующем номере.

Студентка факультета ветеринарной медицины Нужных Марина



— кандидат в мастера спорта участвовала в Открытом кубке А.П. Малькова по гиревому спорту и заняла 2 место в весовой категории до 63 кг (6-8 мая. г. Губкин).

Л.В. Герей,
и.о. заведующего кафедрой физической культуры

ЯРМАРКА ВАКАНСИЙ

Отдел содействия трудоустройству выпускников регулярно проводит ярмарку вакансий с участием работодателей. Очередная встреча состоялась 22 мая 2013 года для выпускников факультета ветеринарной медицины и других факультетов. В ней приняли участие крупные агропромышленные холдинги Белгородской области: «Мираторг», «Агро-Белогорье», ЗАО «Белая птица», ЗАО «Вейделевский брой-

лер», ООО ГК «Зелёная долина» и ООО «Хохланд Руссланд». Открыл ярмарку декан факультета ветеринарной медицины Дронов В.В., затем перед выпускниками выступил начальник отдела довузовской подготовки, профориентационной работы, практического обучения и содействия трудоустройству выпускников Литвинов Ю.Н.

В рамках проведения Ярмарки вакансий каждым из участников

была проведена презентация своего предприятия, были оглашены условия труда и быта, а также специфика деятельности. После выступления гостей студенты приняли участие в собеседовании с работодателями, во время которого обе стороны проявили взаимную заинтересованность.

По окончании мероприятия работодатели поделились своими впечатлениями и пожеланиями, выразили слова благодарности в адрес академии и уверенность в укреплении дальнейшего сотрудничества с академией.

Кроме того, представители «Мираторга» провели отдельные встречи с руководителями и студентами инженерного и агрономического факультетов.

Ярмарка вакансий в очередной раз показала, что возможностей для трудоустройства молодых специалистов-выпускников достаточно.

Главное — желание и уверенное движение вперед. Удачи вам, выпускники!

Феденко Т.В.,
специалист отдела трудоустройства

